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Théorie :
1. Citer les différents types de boulons d’ancrages wilisés en charperte métallique /3PTS

2. D’ancrage d’un poteau est réalisé par |’intermédiaire de deux boulons d’ancrages et d’une platine
d’extrémité de longueur h dans la direction de I"effort tranchart, 30em < h < 60cm, quand est ce
qu’on peu: cousidérer que ce pied de potea est articulé ? Justifier votre réponse. /3PTS

EXERCICL ; Soit le poteau d’une structure méta’fique encastre en pied par 4 boulons d’ancrages et d’une
platine d’extrémité (voir figure ci-dessous). Le pied de poteau est sovmis aux charges pondérées suivants :
M=7500daN.m, N=5000daN, T=15060 daN
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Travail demandé ;

1. Calculer Iépaisseur de la platine en utilisant la méthode flexion COMpose: /10PTS
2. Déterminer le diamétre des boulons d’ancrages /4PTS
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